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Υπεροξειδιοσώματα - ΚαταλάσηΥπεροξειδιοσώματα - Καταλάση
Είναι μικρά κυστίδια στο εσωτερικό των κυττάρων  που αποτελούνται από 
μεμβράνη και επιτελούν εξειδικευμένες λειτουργίες με την βοήθεια διαφόρων 
ενζύμων που βρίσκονται στο εσωτερικό τους. 

Ταυτοποιήθηκαν για πρώτη φορά το 1967 από Βέλγο κυτταρολόγο. 

Ένα κύτταρο περιέχει περίπου 400 υπεροξειδιοσώματα με τον αριθμό να διαφέρει 
σημαντικά ανάλογα με το είδος του κυττάρου.
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Τα υπεροξειδιοσώματα συμμετέχουν στην αποδόμηση των λιπιδίων μέσω οξείδωσης. 
Οι αντιδράσεις της οξείδωσης καταλύονται από ειδικά ένζυμα. Κατά την διάρκεια της 
οξείδωσης παράγεται μια επικίνδυνη τοξική ουσία, το υπεροξείδιο του υδρογόνου  
(H2O2) που μπορεί να προκαλέσει πολλές και σοβαρές βλάβες στο κύτταρο.            
Τα υπεροξειδιοσώματα αδρανοποιούν αυτήν την ένωση με την βοήθεια ενζύμου που 
την μετατρέπει σε νερό(H2 Ο).
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Μεταφορά ουσιώνΜεταφορά ουσιών διαμέσου της πλασματικής μεμβράνηςπλασματικής μεμβράνης
Παθητική μεταφορά

Διάχυση Διάχυση 

Με τον όρο διάχυση, γενικά, χαρακτηρίζουμε την 
τάση των μορίων να διασπείρονται από τις 
περιοχές υψηλής συγκέντρωσης προς τις 
περιοχές χαμηλής συγκέντρωσης.

ΏσμωσηΏσμωση

 Είναι μια ειδική περίπτωση διάχυσης μορίων νερού 
μέσω μιας ημιπερατής μεμβράνης. Είναι ιδιαίτερα 
σημαντική διαδικασία για τη ζωή και τη 
λειτουργικότητα του κυττάρου, γιατί η πλασματική 
μεμβράνη, ενώ επιτρέπει τη διέλευση μορίων νερού, 
περιορίζει ή εμποδίζει ολοκληρωτικά τη διέλευση 
ουσιών που έχουν μεγάλο μέγεθος.

 ΠΛΑΣΜΑΤΙΚΗ ΜΕΜΒΡΑΝΗ
ΤΟ ΛΕΠΤΟ ΣΥΝΟΡΟ ΑΝΑΜΕΣΑ ΣΤΗΝ ΑΒΙΑ ΥΛΗ  ΚΑΙ ΣΤΗ ΖΩΗ
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Πόσα χχρρώώμμαατταα διαχωρίστηκαν και ποιά ;



  

Μικροσκοπία



  



  



  

Γνωριμία με το μικροσκόπιο



  

Παρασκευάσματα που θα δείτε
Υπάρχει κάποια ιδέα τι μπορεί να είναι το κάθ'ένα ;
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